

## 我和我的爸爸

市第一实验小学小记者 周昱辰

我是四年级9班的周昱辰,今天我要与大家分享我和我爸爸的故事。

我的爸爸是一名西藏边防军人,他工作在全军海拔最高的团,海拔足足有4560米。在我的印象里,他总是特别地忙碌,不是在办公室加班,就是在带队巡逻。爸爸对我非常的严厉,但穿上军装的爸爸是最帅气的爸爸,也是最可爱的人!

我去西藏看望过爸爸几次。我陪着爸爸到不丹边境巡逻,在大雪中一起与国旗合影宣示主权。我陪着爸爸到印度边境的国门参观,看到叔叔们在风雪中像标枪一样站在国门两侧,与对面的印度军人形成鲜明对比。我陪着爸爸到尼泊尔边境的24号界碑巡逻,我们这边是高大的海关大楼和大片的村镇,对面只有零星的几顶帐篷,祖国的强大一目了然。我陪着爸爸去祭奠烈士陵园里的叔叔们,一百多位叔叔躺在冰冷的高原上,他们最小的才16岁。爸爸还在有名的岗巴营工作过,他说那里有全军最高的5592哨所,氧气吃不饱,风吹石头跑,连习近平爷爷都给他们回过信,夸他们都是好样的,可惜我没去过那里!

爸爸和他的同事们,是那样的能吃苦、能奉献,但他总是说,他们在边境上吃苦就是为了我们不吃苦!在幸福快乐的生活中,我们一定要好好学习、天天向上,争做新时代的好少年!

指导老师:张晓燕



今天妈妈去逛街,自己什么都没买,却给我买了两个榴莲,只因前几天我说想吃榴莲了。

我回到家后,看到桌子上的榴莲,口水就止不住地往下流,急忙问妈妈:“这个熟了吗?现在能吃吗?”妈妈说:“一个熟的,另一个过两天再吃,正好也该熟了。”妈妈想得可真周到,真不愧是我的好妈妈。

可是爸爸不在家,怎么打开它

呢?我和妈妈看着直挠头。这榴莲壳很硬,上面长满了尖尖的刺。我直接上手去掰开,妈妈连忙拉住我说:“有刺,别扎到手了。”美食就在眼前,吃不到的感觉,不知道你们体会过没有?反正我今天是深有体会了。等爸爸出差回来,还得两天呢,我哪能忍了。只见妈妈不慌不忙地从厨房拿出一把小刀,顺着中间的缝,把它切开了一些,很快就看见金黄金黄的榴莲肉了。

可这点小缝也吃不到啊!这时只见妈妈两只手背靠在一起,用力向外掰,妈妈额头的汗都出来了。那金黄金黄的果肉,终于露出了全貌,软软糯糯的,香气扑鼻而来。我看得垂涎三尺。我赶紧拿出一块递给妈妈,妈妈让我先吃,她继续掰着后面的果肉。我只好听从命令,真香,真好吃。

我和妈妈吃了几块,妈妈突然说道,听说用微波炉转一转会

更好吃。我说真的吗,那赶快试一试吧!老妈说干就干,不一会儿,就闻到了臭臭的味道。一种不太好的感觉突然就冒出来了,不会是黑暗料理吧!老妈说:“正常,榴莲就是闻着臭,吃着香,赶紧吃吧。”我犹豫地拿起一小块。额……这味道不对,闻着臭,吃着也臭。

上当啦!

指导老师:冀骥

## 榴莲

市第一实验小学小记者 楚浩文

## 走进淮北市档案馆

市第一实验小学小记者 陈思羽

如果想要更深、更广泛地了解一座城市,怎么办呢?当然是参观淮北市档案馆了。

淮北市档案馆是一个充满历史韵味和文化底蕴的地方。今天我们班小记者组织一场参观档案馆的活动。走进淮北市档案馆,通过丰富的影像资料和实物资料,我们深入了解淮北的历史变迁和发展成就,感受到这座城市从繁华的古相城到如今的生态美城的沧桑巨变。档案馆里不仅记录了淮北市的历史,还有

煤炭采挖、酒业文化、临涣茶馆、柳孜隋唐运河等等,全方位展示了淮北的人文历史和发展成就。

通过参观淮北市档案馆,我们可以深刻了解到历史的重要性,以及建市以来淮北发生的巨大变化,增长了见识,开阔了视野,让我们更加珍惜现在,积极面对未来,而且还激发了我们对家乡的热爱之情。我们纷纷表示要努力学习,将来把家乡建设得更加美好。

指导老师:李梅

## 果子沟大桥

市第一实验小学小记者 孙宗怡

“果子沟大桥”名不虚传,是中国最土豪的大桥,一共只有700米的大桥,却花费了很多资金。因为地形很差,环境恶劣,建造时还遇到了雪崩等自然灾害。可想而知,建造这座桥的困难险阻。

果子沟大桥被誉为“云上的高速公路”,爸爸给我介绍这座桥的时候我就非常期待了。当我们行驶到桥的下方,能看见桥的建筑一角的时候我很激动,我恨不得马上就跳到桥面上去见证它的奇迹。车绕了一周才行

驶到桥面上,刚驶入桥头的时候就被震撼到了。两面都是高山耸立,果子沟大桥像是凭空出现的一条巨龙蜿蜒在高山之间,又好像仙女把一条白丝带丢到了人间。这是一座雄伟壮观的工程,很难想象这座桥是怎么建造出来的。

可惜不能停车驻足慢慢欣赏,如果有机会,我还想再来一次,再好好看一遍这雄伟壮观又土豪的大桥。

指导老师:蒋小峰

## 夏天的相山公园

市第一实验小学小记者 张峻硕

夏天我和妈妈来到相山公园,准备去天池玩。

刚进相山公园只见绿树成荫,旁边有一个小花坛,小花坛里开着各种各样的花,有红的、紫的、黄的……真的美不胜收啊。

花坛边的草上有许多小鸟成群结队地在草地啄虫吃,当它们一起飞上天时也非常壮观呢。

我们走在路上,到处都是震耳欲聋的蝉鸣,每当我一靠近,蝉儿忽然不叫了,我感叹道:“意欲捕鸣蝉,忽然闭口立”。

我们来到了寓言雕塑,里面有多种多样的寓言故事,如苏轼牧羊,刻舟求剑,掩耳盗铃,岳母刺字……故事旁边还有相应的图画呢,每一个图画都栩栩如生。

终于我们到了天池,只见三五成群的鸽子在池边散步,看见我们的到来在窃窃私语“咕咕”地叫了几声,好像在说:“欢迎你们!”池水清澈见底像一面镜子,倒映着周围的树、天上的云,只见一阵微风吹过,波光粼粼,水里游着可爱的小鱼,自由自在地游来游去,蜻蜓在水面上忙着产卵捉蚊子,忙得左飞右飞!

夏天的相山公园真热闹啊!

指导老师:张晓燕

## 猜猜他是谁

市第一实验小学小记者 吴一凡

他身材不胖不瘦,一头乌黑的头发,又粗又硬,高鼻梁,一双水汪汪的眼睛。两道黑褐色的眉毛时而紧紧地皱起,像发出疑问,时而愉快地舒展,像在表达感叹。

他的街舞跳得让人叫绝。表演时只见他全神贯注地听着音乐,身体随着节拍舞动,胳膊一会儿有韵律地左右晃动,一会儿有节奏地上下摆动,一会儿用双手交叉在胸口摆出一个炫酷的造型,脚也配合着在地上熟练

地滑动着,蹦跳着。刹那间,同学们的掌声如潮水般涌来。

他还是个篮球高手。只见他弯着腰,球在他的手下是那么听话,前后左右地拍打着,寻找突围的机会。突然他加快步伐,一会儿左拐一会儿右拐。通过了两层防线来到篮板下,一个精准地投篮,球不偏不倚地落进了筐内。

对了,他还有八块腹肌哦,大家猜到他是谁了吗?

指导老师:冀骥

## 小记者出行记

市第一实验小学小记者 李承恩

今天的阳光格外明媚,学校组织小记者活动。这是我们第一次参加活动,心情既兴奋又开心。我们穿着小记者的统一服装,戴上红领巾,排着整齐的队伍上了开往档案馆的公交车,一路上我们叽叽喳喳说个不停。

到了档案馆,我们安静下来,档案馆工作的小姐姐给我们讲了档案馆的作用,原来是用来记录历史文化的。然后小姐姐给我们讲了渠沟和相城的历史。渠沟有1380年的历史,而相城有2000年的历史了呢!

汉高帝四年,改泗水郡为沛郡,唐代,临涣郡一带,水路交通便利,商业繁荣,到了宋、元时期有大小茶馆几十家,每天接待茶客千余人次。

最后我们看了“淮北好人”的照片墙,有见义勇为的,有冒死救人的,有助人为乐的,有孝敬老人的……

这次参观让我受益匪浅,我们要努力学习,充实自己的能力,为国家富强、文明与进步贡献出自己的一份力量!

指导老师:李梅

## 我和小人鱼过一天

市第一实验小学小记者 冯兮涵

金光,很像天空中的点点星光,可真漂亮啊!

小人鱼指了指我的腿。我惊奇地发现,我不仅仅能在水中呼吸,还长着一条浅紫色的尾巴,可美了。小人鱼说道:“走!我带你去我们的家看看吧!”说罢,就拉上我的手游了起来。

没一会儿,我便看见了一个美丽的城堡。小人鱼带着我来到了

他的房间,我们便在那里一块儿吃了午饭——海带。虽然我并不怎么喜欢吃海带,但是我还是全部吃掉了。到了下午,小人鱼带着我去观看座头鲸。座头鲸看起来有十几米长的样子,一张大嘴却只吃小小的微生物,头上有着许多的寄生贝壳,一个大鱼尾巴上下摆动。就在这时,小人鱼一下子拉着我游到了一群水母中间,他们围在一起用

软软的小脑袋顶在一块,可爱极了!我们还去看了大王乌贼、蜘蛛蟹等各种我没见过的海洋生物。

转眼间,一天就过去了,小人鱼又带着我回到了城堡。在大大的贝壳房间里我准备闭上眼睛美美睡一觉,可我的耳边却响起了一道声音:“别睡了,起来了!”我睁开眼睛一看,是妈妈。哦,原来这是一场梦呀! 指导老师:胡晓玉

